

中共白城市委主管主办 白城新闻网:www.bcxww.com

2023年7月18日

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013

第11840期

今日4版

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com







(白城日报抖音)

则,并对网信工作提出要求,具有很强的政治性、战略 性、指导性,为做好新时代新征程网信工作指明了前进 方向、提供了根本遵循。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高 度重视网络安全和信息化工作,明确提出网络强国建设 重大成就的取得,

网络安全和信息化事关党的长期执政,事关国家长 的战略目标,统筹推进网络安全和信息化工作,不断推 治久安,事关经济社会发展和人民群众福祉。7月14日 进理论创新和实践创新,作出一系列重大决策、提出一 至15日,全国网络安全和信息化工作会议在北京召开。 系列重大举措,推动我国网络安全和信息化事业取得重 习近平总书记对网络安全和信息化工作作出重要指示, 大成就。经过不懈努力,党对网信工作的领导全面加强, 鲜明提出网信工作的使命任务,明确"十个坚持"重要原 网络空间主流思想舆论巩固壮大,网络综合治理体系基 本建成,网络安全保障体系和能力持续提升,网信领域 科技自立自强步伐加快,信息化驱动引领作用有效发 挥,网络空间法治化程度不断提高,网络空间国际话语 权和影响力明显增强,网络强国建设迈出新步伐。这些

设 近 平 总书 人民日报记者 赵 明

盛夏时节,万物荣华,大美中国,江山如画。

农历癸卯年六月初一

云南洱海碧波万顷,不远处苍山青翠。8年前洱海湖畔,习近平总书记留下"立此存 照"的约定,殷殷嘱咐:"一定要把洱海保护好,让'苍山不墨千秋画,洱海无弦万古琴'的自 然美景永驻人间。"

系统治理生态环境,全流域加强保护修复,如今苍山洱海风光更加绮丽。

陕西秦岭群山巍峨,清泉映碧翠,一脉承古今。3年前秦岭深处,习近平总书记迎着清 冽山风举目远眺,语重心长:"生态文明建设并不是说把多少真金白银捧在手里,而是为历 史、为子孙后代去做。'

牢记嘱托,当好秦岭"生态卫士",秦岭陕西段生态状况评价为"优""优良"等级面积已 首次超过99%。

山一程,水一程,情系"国之大者"。从东南沿海到黄土高坡,从东北平原到青藏高原 党的十八大以来,习近平总书记走到哪里,就把生态文明建设的理念讲到哪里,对生态文 明建设念兹在兹,倾注巨大心血。

2018年5月,党中央召开全国生态环境保护大会,正式确立习近平生态文明思想,系 统阐释人与自然、保护与发展、环境与民生、国内与国际等关系,标志着我们党对社会主义 生态文明建设的规律性认识达到新的高度。

思想之光照亮前行之路。新时代十年来,我国生态文明建设发生历史性、转折性、全局 性变化,创造了举世瞩目的生态奇迹和绿色发展奇迹。阔步新征程,党的二十大报告中的 话语激荡人心:"中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化""必须牢固树立和践行绿水 青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展"。

神州大地,习近平生态文明思想深入人心,筑牢中国式现代化的生态根基,让人民群 众在绿水青山中共享自然之美、生命之美、生活之美。

思想领航——

"生态文明建设是关系中华民族永续发展的千年大计"

大河奔涌,九曲连环。今年4月1日,黄河保护法正式施行,为保护中华民族的母亲河 提供更坚实的法治保障。

共同抓好大保护,协同推进大治理,黄河保护治理的每一步,都离不开习近平生态文 明思想的科学指引。

5月16日,习近平总书记在山西运城市考察时强调:"黄河流域生态保护和高质量发 展,是党中央从中华民族和中华文明永续发展的高度作出的重大战略决策,黄河流域各省 区都要坚持把保护黄河流域生态作为谋划发展、推动高质量发展的基准线,不利于黄河流 域生态保护的事,坚决不能做。"

对黄河,习近平总书记一直牵挂在心。在三江源头,叮嘱要保护好"中华水塔";在甘 肃,提出"让黄河成为造福人民的幸福河";在山东东营黄河入海口,感慨"今天来到这里, 黄河上中下游就都走到了,我心里也踏实了"。

新思想引领新实践。最新遥感调查评估发现,黄河流域植被覆盖度显著增加,上游植 被覆盖"绿线"比20年前西移约300公里。黄河干流去年首次全线达到Ⅱ类水质,实现连 续23年不断流,流域各地迈出生态保护和高质量发展新步伐。

江河之兴,见证思想光芒。回望来路,更能读懂大党大国领袖的历史担当。

几十年时间,中国走完了发达国家几百年才走过的工业化历程,也积累了大量生态环 境问题。走进新时代,我们需要什么样的发展,现代化道路怎么走?

直面中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,以习近平同志为核心的党中央把生态

文明建设提高到前所未有的高度,厚重书写"绿色答卷"。 2012年11月,党的十八大将生态文明建设纳入中国特色社会主义事业"五位一体"

总体布局,"中国共产党领导人民建设社会主义生态文明"写入党章。 2022年10月,党的二十大深刻阐述人与自然和谐共生是中国式现代化的中国特色 之一,促进人与自然和谐共生是中国式现代化的本质要求之一,并作出"推动绿色发展,促 进人与自然和谐共生"的重大部署。

新时代十年来,以习近平同志为核心的党中央从中华民族永续发展的高度出发,深刻 把握生态文明建设在新时代中国特色社会主义事业中的重要地位和战略意义,系统回答了 "为什么建设生态文明、建设什么样的生态文明、怎样建设生态文明"等重大理论和实践问 题,形成了习近平生态文明思想,成为新时代我国生态文明建设的根本遵循和行动指南。

——这是对人类文明发展大势的深邃思考。 人与自然是命运共同体,人与自然的关系是人类社会最基本的关系。

"纵观人类文明发展史,生态兴则文明兴,生态衰则文明衰。工业化进程创造了前所未 有的物质财富,也产生了难以弥补的生态创伤。杀鸡取卵、竭泽而渔的发展方式走到了尽 头,顺应自然、保护生态的绿色发展昭示着未来。"习近平总书记指出。

放眼人类文明,审视当代中国,习近平总书记科学回答了自然生态与人类文明之间的 关系,深刻揭示了两者命运与共、兴衰相依的规律。党领导人民成功走出中国式现代化道

路,创造了人类文明新形态,生态文明建设既是重要组成部分,也是鲜明标识标杆。 ——这是对经济社会发展规律的深刻洞察。

浙江安吉县余村,曾经挖山开矿,腰包鼓了,生态却破坏了。经济发展和生态环境保护,如何协同共进?"千村示范、万村整 治"工程实施后,村里痛下决心,关停矿山、水泥厂,发展生态旅游。

"下决心关停矿山是高明之举。"2005年8月15日,时任浙江省委书记习近平同志来到余村调研,强调指出,"我们过去讲 既要绿水青山,又要金山银山,实际上绿水青山就是金山银山。"

从"卖石头"到"卖风景",余村的昔日矿坑变身油菜花田、荷花藕塘,一年四季皆有景,走出一条生态美、产业兴、百姓富的

2020年3月,习近平总书记再访余村,看到村里的变化,总书记强调:"'绿水青山就是金山银山'理念已经成为全党全社 会的共识和行动,成为新发展理念的重要组成部分。实践证明,经济发展不能以破坏生态为代价,生态本身就是经济,保护生 态就是发展生产力。"



后前 园后 图置 摄为土

众

在植近

庭黏年 院玉来

市长杨大勇督导检查洮儿河流域防汛工作

深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想

●人民日报评论员

-论贯彻落实全国网络安全和信息化工作会议精神

抢大险、救大灾,全面落实省委、省政

在镇西大桥、洮南一号桥和到保大 做好清畅、加宽、增高、强坝等除险加固工 黄秀清,市政府秘书长孟凡平参加活动。

本报讯(记者冯可欣)7月17日,市长 桥,杨大勇指出,我市迎来防汛关键 杨大勇实地督导检查洮儿河流域防汛工 期,要保持"时时放心不下"的责任 情要立即转移群众,坚决守住不亡人底 作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关 感,严阵以待、严密布防、严防死守, 于防汛救灾重要指示精神,坚持人民至 加强监测预警,密切关注雨情、水情、排水、排涝,保障粮食安全。要做好应急准 上、生命至上, 立足防大汛、抗大洪、 汛情变化, 及时发布信息, 做好风险提 备, 严格遵循24小时值班值守制度, 备齐 示,引导群众做好防范应对、有效避灾 备全应急物资,完善应急演练预案和响应 府和市委工作要求,保持临战状态,全 避险。要紧盯关键部位,聚焦洮儿河流 处置机制,确保安全渡汛。 域险工险段,加强值班值守和巡坝查险,

作,坚决防止出现溃堤事件,一旦发生险 线。要高度关注农田防灾减灾,加快农田

市委常委、常务副市长纪纲,副市长

"亿田杯"统一战线排球赛举办

本报讯(记者姜宁)7月14 日至15日,由市委统战部主 办、市文广旅局协办的白城市 "亿田杯"统一战线排球赛举 办。

市委常委、统战部长王化 宣布比赛开始;市政协副主席、 民建白城市委主委翟喜林,市 政协副主席、民革白城市委主 委付秀杰出席活动。

来自全市统一战线系统9 个单位14支球队参加了本次 排球赛。活动中,参赛队员们 有力的发球、稳健的配合拦 球、顺畅的进攻扣球、精彩的

防守救球场面不断涌现。大家 在比赛中增进了交流沟通、切 磋了球技、愉悦了身心, 充分 展现了我市统一战线系统人员 团结拼搏、乐观向上的良好精 神风貌。

据了解,此次排球赛不仅 发扬了以球会友的精神,还为 我市统一战线系统人员搭建起 了交往、交流、交融的平台,增 强了统一战线的凝聚力和向心 力,营造出了浓厚的团结氛围。

我市多措并举做好防汛工作

本报讯(记者李政孚)受东 北冷涡和地面气旋影响,7月 13日,我市迎来入汛以来第二 轮强降雨,降水量大,持续时间 长。面对汛情,我市坚持人民至 上、生命至上,全面落实省委、 省政府和市委工作要求,保持 临战状态,全力应对汛情。全市 上下高度重视,提前部署,落实 防御措施,全力做好防汛各项 工作,确保群众生命财产安全。

西北部连降大到暴雨,由于群 民生命财产安全。 昌水库与洮儿河共同的上游集 雨区连日来也遭受大暴雨侵 袭,造成了群昌水库大量泄洪 和今年洮儿河首次洪峰的到 来,这是继"98"大汛洮南站 2350立方米每秒之后出现的第 二大流量超标准洪水。连日来, 洮南市各相关部门加强会商研 判,按照职责做好洪水应急防 御工作和巡堤查险工作,适时 组织转移受洪水威胁群众。以 福顺镇、瓦房镇、二龙乡、向阳 街道、洮府街道为5个作战单 元,并组建好5个作战单元的巡 逻队、抢险队、救援队、预备队、 医疗队,时刻保持临战状态。同 时,组建5支市级救援队共110 人,参与抢险救援工作,切实做 到群众转移迅速彻底不回流, 抢险救援及时高效有保障,护 堤巡堤查险全面细致无死角。

大安市随时准备启动"叫 应"机制。洮儿河沿线各乡镇严

293人次,出动抢险人员535 人,抢险设备36台(套)。提前储 备总价值377.5万元防汛物资, 设置前置物资储备点6处,前置 编织袋4万条,无纺布3万平方 米,毛石1000立方米,铁线20 捆。组建防汛抢险队伍245支, 落实抢险队伍共计4195人,落 自7月13日以来,洮南市 防汛专家队伍,确保沿线乡镇人

洮北区乡镇党政领导班子

阵以待,现已出动巡堤查险人员 分片包村巡查指挥,在各村组 建防汛抢险突击队,充实储备 防汛应急力量和物资。与此同 时,加大沿河村屯气象预警信 息宣传,时时推送水情预报,并 做好转移群众准备。截至目前, 洮北区共出动巡堤查险人员 252人,储备应急抢险队伍8 支1955人,铲车、钩机等大型 实抢险设备钩机、铲车、运输车 设备126台,编织袋31.6万条, 辆共计1985台。组建了14人的 铁线18.4吨,无纺布2.1万平

通榆县18个乡镇(场)、3 防线。

个街道齐动员共上阵,共计出 动245人、车辆56台,转移57 户119人,干群联手迎风战雨, 为群众筑牢安全墙。全县178 支3492人抢险队伍和各类应 急抢险设备正在集结待命。下 一步将持续关注雨情进展情 况,加大调度力度,及时反馈信 息,统筹抓好应急协调工作,确 保全县防汛形势稳定。

镇赉县出动巡堤查险人员 280人次、抢险队伍3支90人, 投入车辆358台次,调拨编织 袋2万条、彩条布3000平方 米,动用土方500立方米。

目前,全市各地相继启动 了防汛IV级应急响应,严格执 行24小时防汛值班,凝心聚 方米、彩条布1万平方米,砂石 力,众志成城,广大党员干部群 6950立方米,救生衣1525件。 众筑起了一道坚不可摧的防汛



图为7月16日,洮南市城管局、公安局、水利局、应急局及蓝天救援队的工作人员紧锣密鼓地 本报记者李晓明摄 加固洮儿河堤坝。

通榆县依托特色人才助推文化发展

依托地域特色人才,积极助推传统文化发 展。今年以来,在第一届全国农民技能大赛 中,通榆县文艺创作中心的郭丽华作为吉 林省唯一一位农民画家人围总决赛;安秀 侠的剪纸《鹤乡风情》系列和郭丽华农民画 《鹤乡秋色》入选第十六届中国民间文艺 "山花奖"·优秀民间工艺美术作品初评。

通榆县是文化和旅游部命名的"中国 现代民间绘画画乡"。为传承弘扬"年画之

本报讯(刘畅 张磊)近年来,通榆县 了创作活动基地,开展培训研讨交流活动 和传统文化大讲堂,推动通榆年画再出新 作近百幅,其中有31幅作品在省展中获 奖,13幅作品推荐至国展,使这一地域特 色优秀传统文化艺术重新焕发青春。

色优秀文艺人才的特殊政策,成立了通榆 县文艺创作中心,聘任地域特色优秀文艺 人才5名,同时壮大通榆年画艺术传承发 展研究中心力量,培养了一支40余人的 乡"品牌,2021年,通榆县建立了通榆年 青年画家队伍,是当前国内最大的一支擦 画艺术传承发展研究中心,加大通榆年画 笔水彩年画画家队伍。此外,创作中心还 10大类50余件特色文创产品上线展示销 艺术传承培训力度,还在县电商中心设立 支持培养了书法、绘画、书刻、篆刻、剪纸、 售,推动地域文化产业发展。

葫芦烙画、金属画、根雕等各门类艺术人 才30余人,为传承弘扬优秀传统文化、开 发特色文创产品、助力地域文化发展作出 了贡献。一年来,共创作完成优秀作品60 余件,带动艺术家团队、学生创作作品百 余件。其中近20件作品进入国家、省级展 览,组图《冰雪鹤乡》入展全国"冰雪情·冬 奥梦"主题绘画展,15幅作品入选中国年 画网络邀请展,新年画《那年(春、夏、秋、 冬)》荣获第二届吉林民间文艺奖,通榆 "年画之乡"的美誉再度叫响。

同时,通榆年画艺术中心入驻县电商 2022年,通榆县出台了聘用地域特中心,年画艺术家和学员们又参与了通榆 特色文创产品的开发,在通榆豐年货大集 上设立了文创展台,通榆豐新零售体验馆 设立通榆文化展示区。还在通榆县消费扶 贫专馆设立了文创产品专区,精心选取了 通榆年画摆件、画盘、书刻、葫芦烙画等